

本报设宴,邀十对老寿星欢聚一堂

每个菜端上来,先给老伴夹



老伴儿,干杯

昨日是重阳节,本报昨天报道,要宴请7对老寿星。不过,昨天上午,本报热线不断,多是结婚在65年以上夫妇的子女的电话。经过报名,10对婚龄超过65岁的老人,齐聚一堂。

晚报首席记者 徐富盈 晚报记者 董占卿 实习生 刘喆 张敬敏/文 晚报记者 廖谦/图

两对老人坚持自己到现场

因为老人年纪大,记者怕老两口行路不方便,原则上要求老人的子女一起来现场。10时许,住在桐柏路108号的张锡恩老人称:“俺不需要孩子来送俺,俺结婚70周年了,平时都坚持不麻烦他们。”张老说,他一定会带着老伴赶到饭店。果然,11时20分许,张老先生拉着老伴赶到饭店。

来自郑州航空管理学院的石子英与赵玉凤老人,更是精神抖擞。“今天9时,俺学校老干部处组织了老人运动会,特别邀请俺两个参加。我和老伴参加了两个项目的比赛,射击我还得了个名次。随后我和老伴一起,赶到了这个地方。”石子英说,他13岁和老伴结婚,已经65年了。

每个菜端上来,都给老伴夹

中午开宴了,一对对老寿星满面春风,不时相互碰杯祝福,讲自己长寿的方法和儿女的孝顺。记者观察到,王留海

老人在每个菜送上时,都会给老伴夹菜,周围的人都羡慕不已。

多位老人争相献艺

13时许,本报为老人专门制作的蛋糕上了桌,10对金婚老人都激动起来。结婚80周年,在已知的郑州婚龄中最长的赵玉才老太太,放下筷子,为大家演唱自己准备的节目。她的一曲《打击日本侵略者》,共有80多句,她一气呵成。老太太说:“这都是我自己小时候编的。”

来自顺河路的周凤梅老人也不甘示弱,等赵玉才老太太唱过后,自告奋勇为大家献艺。她的《八路军》《翻身人民得解放》两曲,也引得众人鼓掌。

现场解先生又一村的经理解先生介绍,一直以来,他们都把弘扬中国优秀传统文化、倡导孝敬老人作为企业文化来抓。“现在,老人长寿不是一个方面的问题,是个人与社会的问题,双方结合好了,长寿老人就会越来越多。”



“我给大家唱两句”



祝寿蛋糕端上来

爷儿俩一块住进敬老院

儿子65岁,父亲87岁

□晚报记者 辛晓青/文 王梓/图

本报讯 “这儿有暖气,今年冬天我和俺爹就不怕冷了。”65岁的王永林和87岁的王甲亮是父子俩,没有儿女可依靠。昨日,俩人一起搬进了新开园的二七区中心敬老院。据介绍,该院能容纳500位老人养老居住。二七区所有的五保老人和孤寡老人将全部由政府集中供养。

昨日是重阳节,按照民俗,二七区中心敬老院内鞭炮声震天,30多位老人首批入园。

二七区中心敬老院拥有床位500张,按照三星级宾馆设计,分为单间、标准间、四人间、多人间4种户型。每套房间内均设有卫生间,配备有电视机、沙发、柜子和必需的日用品和用具。冬有暖气,夏有空调。院内还有餐厅、浴池、图书室、活动室、医疗室、理发室、门球场、种植园等生活、学习、运动、娱乐、劳动场所。

据二七区民政局局长苏连成介绍,为保障老人生活起居,民政部门对首批服务人员进行了专门培训,下一步还将面向全市招聘



昨日,工作人员把礼物送到刚入住敬老院的父子床前。

工作人员,实行政府财政供给。该敬老院除了保障二七辖区200余位五保老人、孤寡老人入住外,其余的200张床位计划接纳其他区五保老人入住。

记者从郑州市民政局了解到,今年我市计划新建的15所、改建的10所敬老院,已经全部完成,五保老人和孤寡老人集中供养率达到50%。 线索提供 阚安生 王天朋

—— 节目挺丰富 ——

有人给我送花



昨日,在东门路社区,几位老人手持获赠的康乃馨露出开心的笑容。

晚报首席记者 贾俊生 图

有人表演魔术



□晚报记者 汪永森/文 王梓/图

本报讯 昨日,工业高专社区101岁的离休老教授王益民重阳节大秀魔术,赢得了居民的阵阵掌声。

昨日上午,工业高专社区内,一个自制的小酒壶和一个玻璃杯在101岁的王益民手中快速动作着,不大工夫,无酒的酒壶内就不断地倒出酒来,空空的玻璃杯很快被装满了。老人表演的“空杯取酒”魔术让居民惊奇不已。

“王教授身体硬朗,晚上还坚持看新闻,可是社区的一个‘活宝’。”工业高专社区主任裴玉霞说,王益民老人心态平和乐观,从河南工业大学离休后,生活有规律,人缘也好,和左邻右舍相处得十分融洽。

有人表演划旱船



划旱船、赶驴、西游记……这些传统民间文艺节目昨日在郑州市社会福利院精彩上演,让住在这里的100多位孤寡老人乐开了怀,度过了一个欢乐难忘的重阳节。

晚报记者 裴蕾/文 马健/图

有人送养老保险服务

□晚报记者 李丽君 实习生 郭静

本报讯 昨日上午,六里屯村的老人过了一个别样的重阳节,23位老人受到上门办理全民养老保险的服务。

昨日10时,南阳路街道办事处丰乐社区工作人员走出办公室,来到六里屯村,上门为村里的老年人办理养老保险,一上午时间为23位老人办理了养老保险。

与此同时,丰产路街道办事处采取多种形式到辖区所有贫困孤寡老人家中慰问,给老人们送去了慰问金、长寿面、食用油等节日礼物。